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Svar på fråga 2024/25:191 av Ciczie Weidby (V) 
Utvecklingen av arbetsvillkoren inom bärplockningen 

Ciczie Weidby har frågat arbetsmarknads- och 

integrationsministern vilka åtgärder han avser att vidta för att 

säkerställa att de missförhållanden som länge präglat 

bärbranschen inte får förnyat fäste i gruppen turistplockare 

framöver. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Ett flertal myndighetsgemensamma kontroller av 

arbetsmiljöförhållanden för bärplockare, även så kallade 

friplockare, har nyligen genomförts inom ramen för arbetet mot 

arbetslivskriminalitet. Skydd och stöd till potentiellt brotts-

utsatta personer har erbjudits av regionskoordinatorer mot 

människohandel vid dessa kontroller. 

Det myndighetsgemensamma arbetet mot arbetslivskriminalitet 

där Migrationsverket ingår, ska präglas av varaktighet och 
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långsiktighet men behöver fortsatt utvecklas. Den 19 september 

2024 beslutade regeringen att förlänga och ändra uppdraget till 

de nio myndigheter som ingår i samverkan mot 

arbetslivskriminalitet. Det brottsförebyggande, 

gränsöverskridande och internationella arbetet på området 

behöver utvecklas för att öka effektiviteten. Kontroller, lagföring, 

identifiering av och stöd till brottsoffer är också områden som 

behöver utvecklas. För att effektivt bekämpa arbetslivs-

kriminalitet behövs samordning med andra relevanta 

myndighetsgemensamma arbeten och samarbete med berörda 

aktörer, däribland kommuner och arbetsmarknadens parter. 

Regeringen har i budgetpropositionen för 2025 föreslagit att 

såväl Migrationsverket som övriga samverkande myndigheter 

tillförs ytterligare medel för detta arbete.  

Jag kan i detta sammanhang också nämna att regeringen avser 

att återkomma till riksdagen med en proposition som bland 

annat innehåller förslag om att Migrationsverket ska få utökade 

möjligheter till kontroller av arbetsgivare i samband med 

ansökningar om arbetstillstånd och om nya straffbestämmelser 

kopplade till utnyttjande av utländsk arbetskraft. 

Regeringen fortsätter att följa utvecklingen noga och är vid 

behov beredd att vidta ytterligare åtgärder för att förhindra 

utnyttjandet av personer som kommer till Sverige för att arbeta. 
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Stockholm den 23 oktober 2024 
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